



ОПШТИНСКА УПРАВА ПОЖЕГА

ПРИМЉЕНО: 20 DEC 2023			
ОРГ. ЈЕД.	БРОЈ	ПРИЛОГ	ВРЕДНОСТ

Општина Пожега

Скупштини општине;

Председнику општине;

Одељењу за урбанизам, грађевинарство,  
стамбено-комуналне послове и заштиту животне средине

У складу са Законом о климатским променама чланом 1.- 4. ("Службени гласник РС, бр. 26/2021) и Законом о потврђивању Конвенције о доступности информација, учешћу јавности о доношењу одлука и праву на правну заштиту у питањима животне средине, испред заговорачког тима за ублажавање утицаја климатских промена у Пожеги, удружење грађана Форум цивилне акције Форца подноси:

### ЛОКАЛНА ИНИЦИЈАТИВА

Ова иницијатива садржи мере и препоруке за ублажавање и прилагођавање на климатске промене које је потребно узети у обзир приликом доношења одлука и израде стратешких докумената општине Пожега.

Циљ ове Иницијативе је смањење емисије ГХГ и прилагођавање на измењене климатске услове кроз дијалог цивилног и сектора јавне управе на подручју општине Пожега.

Предлажемо следеће мере:

1. Израда Плана развоја општине Пожега који би препознао изазове настале услед измењених климатских услова и поставио циљеве за ублажавање и прилагођавање на климатске промене.
  - План развоја општине је плански документ најширег обухвата и највишег значаја за ЈЛС. У питању је дугорочни документ развојног планирања, који за период од најмање седам година, служи како би се реално сагледало и описало постојеће стање у погледу проблема и развојних шанси, као и да утврдили приоритетни циљеви развоја. Као најзначајнији плански документ на локалном нивоу, значајно је да су у њему препознати климатске промене и њихови ефекте, као и да утврде циљеве, мере и активности за митигацију и адаптацију на измењене климатске услове. Ипак, скоро две године након истека законског рока за усвајање Плана развоја, који је трајао до 1. јануара 2022. године, општина Пожега још увек није донела овај документ.

2. Укључивање представника цивилног друштва у рад Штаба за ванредне ситуације општине Пожега.
  - Промене у климатским условима доводе до повећаног ризика од елементарних непогода. Када је у питању општина Пожега, све учесталији екстремни временски услови доводе до стварања чешћих услова за поплаве. Праћење активности на смањењу ризика од катастрофа и координацију и руковођење у ванредним ситуацијама поверено је Штабу за ванредне ситуације општине Пожега. Овом иницијативом се предлаже укључивање представника цивилног друштва у рад Штаба, а могућност за ово предвиђена је и Уредбом о саставу, начину и организацији рада штабова за ванредне ситуације ("Сл. гласник РС", бр. 27/2020). Цивилно друштво у Пожеги поседује капацитете за бављењем широким спектром тема које могу бити предмет рада Штаба за ванредне ситуације и тако могу бити значајан ресурс за ефективнију борбу против климатских промена у Пожеги.
3. У јавне конкурсе за доделу средстава из буџета општине Пожега за подстицање програма или недостајућег дела средстава за финансирање програма од јавног интереса које реализују удружења укључити тему климатских промена.
  - У конкурсу за 2023. годину груписан су теме заштите животне средине и очувања природе, противпожарне заштите и пољопривреде. Ова иницијатива предлаже да се у 2024. години понови овај позив уз додаток климатских промена, било као додатна тематска област или као кровни критеријум за оцењивање свих поднетих пријава који би гласио „допринос смањењу емисија гасова стаклене баште или прилагођавању на измењене климатске услове“.

У сврху успостављања широког друштвеног дијалога у општини Пожега на тему климатских промена, позивамо представнике локалне самоуправе да размотре мере предложене у оквиру ове иницијативе.

У Пожеги, 20. децембра 2023. године

За подносиоце иницијативе



UDRUŽENJE FORUM CIVILNE AKCIJE  
Karadorđeva 3, Požega

Пројекат “Градови спремни за климатске промене” реализује мрежа ЗЕЛЕНА СТОЛИЦА (Центар модерних вештина из Београда (ЦМВ), Фондација за одговорно друштво (БФПЕ), Аархус центар Нови Сад и Амбасадори одрживог развоја и животне средине) се спроводи у оквиру програма ЕКО-СИСТЕМ Подршка реформама у заштити животне средине, који спроводе Млади истраживачи Србије (МИС), уз подршку Шведске преко Шведске агенције за међународни развој и сарадњу (СИДА)